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Demokratje m uradništvo 
Državni uradniki zdibujejo pod ogrom-

no težo vsakdanjih skrbi za želodec. Nji-
hove plače so naravnost beraške in denar 
zasluži ročni delavec z nekoliko spretno 
sti ali pridnosti in fizične moči neprimer-
no več kakor državni uradnik na precej 
visokem klinu službene lestvice. 

Državni uradniki pa so tudi volivci. 
Zato se za njihovo naklor 'enost trgajo sko-
ro vse stranke, najbolj seveda tiste, ki 
opirajo svojo moč v prvi vrsti na uradni-
štvo. To je v Sloveniji demokratska stran-
ka, ki šteje ravno med uradništvom veči-
no svojih pristašev. 

Čovek bi torej mislil, da bo ravno de-
mokratska stranka za uradništvo L'.Drila 
kar največ mogoče. Demokratska stranka 
je že skoro dve leti na vladi, ona je so-
odločujeoča stranka v državi, n je j pripada 
finančni minister — ima torej dovolj moč-
na sredstva v rokah, da izvede to, kar 
resno namerava. 

A kaj je demokratska stranka stori-
la in koliko dosegla? Res ie, da je bil de-
mokrat Reisner referent demokratskega 
kluba za uradniško pracrmatiko, res je tu-
di, da je • -Jutroc parkra t naglašalo potrebo 
po dostojnih uradniških plačah, a to je 
bilo tudi vse. Naredila pa demokratska 
stranka za uradništvo ni nič, in vse lepe 
besede so bile gola prevara uradništva, 
kajti demokrat je so ravno tako lahko ve-
deli kakor vsau d ;•;•<?! c!?. je državna bla-
gajna prazna in da bi morali poseči po 
zelo nepopularnih davčnih sredstvih, če bi 
hoteli ugoditi potrebam uradnikov. Tega 
pa niso storili, ke r jim je več za stran-
karski p ros peli in za popularnost kot za 
dobrobit uradništva. 

Uradniško vprašanje je bilo in je za 
demokratsko stranko silno težko breme 
in jako kočljivo vprašanje, zlasti v Slove-
niji. Zato prav radi verjamemo, da je dr. 
Kukovcu padel težak kamen s srca, ko je 
zvedel, da se je sestal zagrebški kongres, 
ki grozi vladi s krizo, ki na j reši demokra-
te na kratek in vrlo enostaven način danih 
obljub in uradniške more. Danes, ko je 
prikipela uradniška beda do vrhunca, kii-
če dr. Kukovec kot zastopnik mlado-de-
mokratske stranke v »Taboru« prav po 
svetopisemskem zgledu: Ite ad Vladimir! 
On sicer dobro ve, da dr. Vladimir Rav-
nihar ni na vladi, in vendar kliče svoj »ite 
ad Vladimir«:, prvič da strese nad njim 
nekoliko svoje onemogle jeze, drugič pa, 
tla se otrese odgovornosti do uradništva! 

Tako izgleda demokratska ljubezen 
do uradništva v praksi . Kar pa sloven-
skega dela jugoslovanskega uradništva ne 
bo oviralo v njihovi udanosti, vernosti in 
v strahu pred demokratskim bičem . . . 

Za pomoč Avstriji. 
Dunaj, 14. septembra. (Izvirno) Na 

današnji seji Narodnega sveta jo podal 
zvezni kancelar dr. Seipel obširno poročilo 
o svojem potovanju v Prago, Berlin in Ita-
lijo. Poročal je nadalje o svojem delova-
nju v Ženevi in poudaril, da so koraki vla-
de dovedli do tega, da se danes ves svet 
vesno peča z avstrijskim vprašanjem. Dr. 
Seipel je zanikal trditve, kakor da bi na-
meravala kaka sosedna dihava poseči v 
suvereniteto Avstrije. Talcih namenov ni 
opazil nikjer . Pač pa je integriteta Avstri-
je mnogo odvisna od tega, če si bo znala 
Avstrija tudi sama pomagati. Vse v Že-
nevi zbrane države so obljubile Avstriji fi-
nančno pomoč. Finančna konirola pa niti 
po obliki niti materielno ne bo omejevala 
svobode Avstrije. Gre sedaj zato, kda j 
pride ta pomoč. V ostalem se dr. Seipelo-
vo poročilo kri je z njegovim poročilom v 
odseku za zunanje zadeve. — Sprejet je 
bil predlog, da se o Seipelovi izjavi takoj 
otvori debata. Socialni demokrat dr. Bauer 
je ostro kritiziral delovanje Seipelovega 
kabineta. S povzdignjenim glasom je iz-
javil, da bi morala sedanja vlada takoj od-
stopiti. Končno je dr. Bauer izjavil, da bo 
avstrijsko ljudstvo in delavstvo z vsemi 
svojimi silami branilo popolno neodvis-
nost svoje domovine. 

Dunaj. 14. septembra. (Izvirno) In-
deksov© številke od 14. avgusta do 14. sep-
tembra so se zvišale za 91 
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Poražena Grška. 
TURŠKI MIROVNI POGOJI, 

Pariz, 14. sept. (Izv.) Angorska vlada 
še ni odgovorila na posredovalni predlog 
za premirje. Kemalisti zahtevajo poleg 
drugega avtonomijo za otoke Lcmnos, 
Kios in Samos in pa avtonomijo za vzhod-
no Trakcijo. Drinopolje naj se vrne Tur-
čiji, Grška plača 2 milijardi frankov od-
škodnine za opustošene kraje. Kot jam-
stvo za to bodo Turki obdržali 50 000 gr-
ških vojnih ujetnikov. 

Belgrad, 14. »Tribuna poroča iz Pa-
riza: Nemiri, ki so bili d~ >r! lok.?;'zirani 
na Atene, so se razširili tudi na deželo. 
Vsa javnost zahteva, na j se pokliče Veni-
zelos v domovino, da prevzame vlado. Ve-
nizelisti pripravljajo teren, da bi proglasili 
republiko z Venizelom na čelu. 

Carigrad, 14. sept. (Izv.) V Smirni 
vlada popolen mir. Tudi zadnie grške če-
te , ki so se še upirale na otokih, so se 
udale- % 

Carigrad, 14. septembra. (Izvirno) 
Grki so mesto Bruso pred izpraznitvijo 
na več kraj ih zažgali. Posrečilo se je ogenj 
omejiti, razen v enem delu mesta, ki je ves 
pogorel. 

Pariz, 14. sept. (Izv.) Doslej so pripe-
ljali v Evropo 26.000 grških vojakov in 
6000 ranjencev iz Male Azije. V Atenah 
taje, da bi se bile grške čete v Trakciji 
uprle. 

Pariz, 14. sept. (Izv.) Venizelos je 
prišel v Pariz, kjer se bo sestal s Poinca-
rejem. Iz Pariza potuje v London. 

Pariz. 14. septembra. (Izvirno) In-
transigeant« poi-oča: Potovanje Venizelosa 
v Pariz je zasebnega značaja. 

Pariz, 14. sept. (Izv.) »Intransigeant« 
javlja, da šteje vsa grška armada le še 
40.000 mož, ki so brez topništva in brez 
municije. 

POSVETOVANJA MED ROMUNIJO IN JUGOSLAVIJO. 
Belgrad, 14. sept. (Izv,) Dogodki na 

Grškem vzbujajo v Belgradu veliko vzne-
mirjenje. Po natančnih poročilih se pri-
pravljajo Bolgari na oboroženo akcijo v 
Trakcijo. V političnih krogih z veliko ne-
strpnostjo pričakujejo, da se vrneta do-
mov ministrski predsednik Nikola Pašič 
in zunanji minister dr. Momčilo Ninčič, 
Splošno pa obsojajo, da se jugoslovanski 
poslanik v Parizu Spalajkovič v tako kri-
tičnem času ne nahaja na svojem mestu, 
ampak se mudi brezskrbno v Sarajevu. 

Belgrad, 1:. sept- (Izv.) Med Bukare-
štom in Belgradom so izmenjana mnenja, 
kakšno stališče zavzameta Romunija in 
Jugoslavija v slučaju, če bi Bolgari udarili 
na Ledeagač. Včeraj so o težkem zunanje 
in notranje političnem položaju obvestili 
Pašiča in Ninčiča. 

London, 14. sept. (Izv.) V Atenah se 
širijo vesti, da sta jugoslovanska in ro-
munska vlada pripravljeni Grški poma-
gati. Jugolovanskc čete se baje že zbirajo 
v Skoplju. 

Belgrad, 14. (Izv.) Današnje »Novosti« 
zahtevajo čim hitrejši povratek vseh mini-
strov in kralja v Belgrad radi nevarnega 
mednarodnega in tudi notranje političnega 
položaja. Narodna skupščina je na pragu 
zasedanja. Brez Pašiča radikali nočejo raz-
pravljati o uradniškem vprašanju in o voj-
ni odškodnini. Mogoča je tudi rekonstruk-
cija kabineta radi razmer v demokratski 
stranki. Pa tudi radikali razmišljajo o tem, 
da bi zamenili nekatere svoje ministre. 
Izključena tudi ni popolnoma nova vlada. 

Belgrad, 14. sept. (Izv.) Radi nevar-

nega položaja na Balkanu so vsi ministri 
nujno poklicani v Belgrad. Sedaj so v Bel-
gradu samo štirje ministri. 

Belgrad, 14. sept. (Izv.) »Politika po-
roča, da se prijatelji Davidoviča in Pribi-
čeviča "trudijo, da bi dosegli med njima 
sporazum. Tudi minister Timotijevič sku-
ša preprečiti razcep v demokratskem po-
slanskem klubu. Vse napeto čaka, kakšno 
stališče bo zavzel demokratski klub, ki se 
pa pred 22. t. m- ne bo sestal, ker se šele 
tedaj vrne podpredsednik dr. Krslelj. 

Pašičevo potovanje v London. 
Pariz, 14. (Izv.) Začetkom prihodnje-

ga tedna bo odpotoval jugoslovanski mini-
strski predsednik Pašič v London, k j e r se 
bo nahajal mogoče še kralj Aleksander. 
To potovanje smatrajo za rezutat izmenja-
ve brzojavk med Belgradom in Londo-
nom o balkanskem vprašanju. 

VRNITEV KRALJEVE DVOJICE. 
Belgrad, ;4. sept. (Izv. Dvorna pisar-

na je danes prejela naročilo, da mora biti 
dvor do 28. t. m. popolnoma pripravljen. 
Iz tega se sklepa, da se bosta dollej po-
vrnila v Belgrad kra l j Aleksander in kra-
ljica Marija. 

Državni proračun za 1 . 1 8 2 3 , 
Belgrad, 14. sept. (Izv.) Finančno mi-

nistrstvo je ponovno pozvalo vsa ministr-
stva, cla hitro sestavijo proračune za pri-
hodnje leto. Kakor vse kaže bodo izdatki 
mnogo večji od letošnjih. Komisija za se-
stavo proračuna zahteva, da se tedukcije 
uradništva izvedejo do skrajnih mej. Oseb-
ni izdatki bodo ostali isti, povišali se bo-
do kvečjemu na račun izrednih dohodkov. 
Če bo sprejeta uradniška pragmatik i, ka-
kor jo predlaga tozadevna komisija, bo 
t reba reducirati še 30 odstotkov uradni-
štva, Če bi se ta redukcija pravilno izvr-
šila, ni izključeno, da bodo izdatki za 
uradništvo manjši kot doslej. Komisija 
ustavo proračuna prične delovati čez dva 
ali tri dni. Najprej prideta na vrsto pro-
računa za ministrstvo pravosodstva in 
ministrstvo javnih del, ki sta že izgotov-
Ijena. 

VZORNI POSLANCI. 
Belgrad, 14. (Izv.) Jutri bo seja zako-

nodajnega odbora. Seja bo le formalna. 

Ugotovil se bo dnevni red za zasedanje 
zakonodajnega odbora. Na tej seji se bo 
izvolil prvi podpredsednik namesto Popo-
viča. Ker je v Belgradu le malo poslan-
cev — posbno vladnih — ni upanja, da bi 
se scie sploh mogle vršiti. Večina vladnih 
članov zakonodajnega odbora je brzojavi-
la, da ne morejo priti, ker so zaposleni. 
Opozicija je navzoča. 

VLADNI PREDLOG NARODNI BANKI. 
Belgrad, 14. sept. (Izv.) Včeraj je 

upravni svet Narodne banke razpravljal o 
predlogu vlade, naj se razmerje novčanic 
proti kovinski podlagi poviša od 3 : 1 na 
5 : 1 . Čuje se, da upravni odbor tega pred-
log;; ni sprejel. 

Piškave obljuba vojngga 
ministra. 

Belgrud, 14. sept. (Izv.) Kljub svoje-
časni obljubi vojnega ministra Vasica so 
bili mladeniči rojstnega letnika 1898 vpo-
klicani v redno vojaško službovanje. Po-
slanec Žebot je radi tega danes v vojnem 
ministrstvu odločno protestiral. Ker so ti 
mladeniči vojake že odslužili, je ta vpoklic 
neopravičen in protizakonit. 

železnica Ormož—Murska 

Belgrad, 14. sept. (Izv.) Poslanca Ju-
goslovanskega kluba Klekl in Zebot sta 
danes v železniškem ministrstvu zahtevalo, 
da se gradba železnice Ormož—Ljutomer 
—Murska Sobota takoj prične. Minister je 
obljubil, da bo ukrenil vse potrebno, cla 
dobi Prekmurje čimprej prepotrebno zve-
zo s Štajersko. 

Manevrov ne bo. 
Belgrad, 14. sept- (Izv.) Vsled prote-

sta Jugoslovanskega kluba odpadejo vo-
jaški manevri, ki so bili za letošnjo jesen 
nameravani med Dravo in Savo. 

ZA CESTARJE. 
Belgrad, 14. sept. (Izv.) Vprašanje od-

puščenih cestarjev v Sloveniji je rešeno. 
Vsi odpuščeni cestarji bodo zopet sprejeti 
v službo. Ministrstvo za javna dela oziro-
ma gradbena ravnateljstva bodo odpušče-
nim cestarjem dostavila tozadevne dekrete. 
Danes je poslanec Zehat v ministrstvu za 
javna dela zahteval, da se tem cestarjem 
povrne vsa škoda, ki so jo imeli vsled r e : 
ducirania 

. .... . . , rV 
politika Etblna Kristana. 
Belgrad, 14. septembra. (Izvirno) No-

voizvoljeni izseljeniški komisar Etbin 
K r i s t a n je danes odpotoval v Ljubljano, 
odkoder odjx>tuje prihodnji teden v Ame-
riko. Kakor se je izvedelo, se je za to me-
sto potegoval bivši inšpektor v ministrstvu 
za socialno politiko dr. Druškovič. Ker je 
pa pri radikalcih propadel, so je potegnil 
za to mesto Kristan in je za svojo »strogo« 
opozicijo tudi dobil. Ministrstvo za soci-
alno politiko je nakazalo Kristanu mesečno 
plačo 10.000 frankov, za ureditev pisarne 
v New Yorku pa 100.000 frankov. 

Mažarske zahteve po Prek-
murju odbite. 

Belgrad, 14. septembra. (Izvirno) Da-
nes je poslanec Ž e b o t interveniral v zu-
nanjem ministrstvu radi vesti, da se pri-
ključi del Prekmurja z Dolnjo Lendavo k 
Mažarski. Poslanec Ž e b o t je dobil zado-
voljiv odgovor. To vprašanje je že rešeno 
in sicer povoljno za nas. Zahteva mažar-
skega zunanjega ministra Banff.vja, da se 
26 prekmurskih občin priključi Mažarski, 
je bila odbita, ker nima nobene opdlage. 
Zahtevo je podpisal samo angleški zastop 
nik, vsi drugi pa so bili proti. 

Italija za orientalsko 
konferenco. 

I«iitn,' H . sept. (Izv.) Kakor javlja »Tri-
buna«, je italijanski ministrski svet skle-
pal na svoji zadnji seij o odgovoru na noto 
francoske vlade glede konferenc o iztoč-
nih vprašanjih. V svojem odgovoru bo ita-
lijanska vlada zastopala stališče, da je 
treba konferenco pospešiti in da je t reba 
vse ukreniti, da se vojska ne razširi na 
evropsko ozemlje. 

Belgrad, 14. sept. (Izv.) Zavezniške 
konference, ki bi razpravljale o oriental-
skem vprašanju, se bo udeležila tudi naša 
država. 

Wranglovska zarota proti 
bolgarski vladi. 

Sofija, 14. sept- (Izv.) V Sofiji je od-
krila policija veliko nameravano zaroto 
Wranglovcev proti sedanji bolgarski vla-
di. Pri nekaterih uglednih Wranglovcih je 
policija zaplenila dokumente, iz katerih je 
razvidno, da so hoteli izvesti državni pre-
vrat s pomočjo nekaterih opozicijskih 
strank. 

Razorožitveni načrt. 
Praga, 14. septembra. (Izvirno) »Na-

rodni Listy; poročajo iz Ženeve: Če bo 
sprejet razorožitveni načrt lorda Espera, 
bo smela imeti Češkoslovaška 90.000 vo-
jakov. Enako število bodo imele Jugosla-
\ ija, Angleška, Grška, Runuinija in Ho-
landska. Francoska bo imela 180.000 mož, 
Italija in Poljska po 120.000 mož, Danska, 
Švedska, Norveška, španska po 60.00(1 
mož, Portugalska 30.000 mož. 

Ukrepi proti brezposelnosti na 
češkoslovaškem. 

Praga, 14. septembra. (Izvirno) Da se 
vsaj nekoliko odpomore brezposelnosti, je 
češkoslovaško ministrstvo za javna dela iz-
delalo velik stavbeni načrt, ki se deloma 
že izvršuje. Doslej je izdanih v ta namen 
298 milijonov č. K, še za tekoče leto je v 
načrtu 268 milijonov, za prihodnje loto pa 
767 milijonov č. kron. 



7 SEJA DRUŠTVA NARODOV. 
' Ženeva, 14. sept. (Izv.) Spložna seja 

društva narodov, ki bi bila imela biti v 
četrtek, bo šele jutri v petek. 

TISKARSKA STAVKA V AVSTRIJI 
KONČANA. 

Dunaj, 14. septembra. (Izvirno) Ti-
skarska stavka, ki se je začela 1. septem-
bra, je danes končana. Jutri bodo listi zo-
pet izšli. 

STAVKA V BRATISLAVI. 
Bratislava, 14. septembra. (Izvirno) 

Celokupno industrijsko delavstvo je danes 
pričelo stavkati. 

Janko Jovan: 

Ljubljanski velesejem. 
Vzorčni sejmi so velevažen gospodar-

ski faktor za države z bogato razvito indu-
strijo in trgovino. To povdarjam izrečno, 
ke r predpogoj za uspeli sejmov je nadpro-
dukcija. Iz tega razloga more sejm, raz-
ume se samoposebi da vzorčni sejm, po-
stati mednaroden samo v državah, ki ima-
jo toliko produkcijo industrijsko ali sploh 
v panogah, na katere se isti nanašajo, da 
so v stanu s svojimi izdelki zalagati druge 
države, ki so v dotičnih predmetih pasiv-
ne. Tako je mogel postati vsakoletni sejm 
v Leipzigu svetoven, kjer se je stekala tr-
govina iz celega kontingenta in še od da-
tlje, da iz nemške industrije krije potreb-
ščine svojih krajev. Danes upajo tudi Če-
hi, da bode njihova bogato razvita indu-
strija dala praškemu sejmu internacional-
ni odnostno svetovni značaj. Umevno, kajti 
po razpadu Avstrije je preostalo Češki 
80 odstotkov nekdanje celokupne avstrij-
ske industrije. Kjer navedenih predpogo-
jev za svetovni značaj vzorčnih sejmov ni, 
tam more imeti vzorčni sejm le lokalni 
pomen, in bolj značaj manifestacije mar-
ljivosti in napredka razstavljajočih kro-
gov kot pa namen ekspanzivnosti na po-
lju industrijskih panog, katerih proizvodi 
se gledalcem kažejo. 

Vprašanje, ali more dobiti ljubljanski 
V7orčni sejm značaj svetovnega sejma, je 
Isicer zanikati, vendar pa ljubljanski sejm 
nima samo ožje lokalnega pomena, temveč 
mu je vsaj važnost za celo državo zasigu-
rana za toliko časa, dokler bode Slovenija 
v Jugoslaviji, kar tiče industrije, na prvem 
mestu ter bode v stanu s svojimi indu-
strijskimi proizvodi zalagati kraje, ki so 
v prvi vrsti agrarni, ki ali nimajo danih 
predpogojev za razvoj industrije, ali ista 
v njih ni dovolj razvita. Ljubljanski sejm 
ima in mora imeti namen, obiskovalcem 
•iz drugih naših pokrajin pokazati, kaj iz-
delujemo, pokazati, kdo izdeluje, kje se iz-
deluje, kje so izdelki boljše kakovosti, 
ugodnejših cen itd. Sejm obenem sprav-
lja skupaj proizvajalca in porabnika ter 
postane talko domače torišče, kjer se spre-
jemajo naročila in zaključujejo trgovski 
sklepi. Blago, ki se razkazuje na sejmu, 
mora biti vzorec za naročbe, ne pa blago, 
•ki se nudi na mestu odjemalcu na prodaj. 
Ko je bil lanski prvi ljubljanski sejm kon-
čan, so naši, zlasti srbski in hrvatski ča-
sopisi z zadovoljstvom opozarjali javnost, 
kaj se je dotlej uvažalo iz inostranstva ne-
potrebno, a je sejm odkril, da izdelujemo 
sami. Ni prav nobenega dvoma, da je prvi 
sejm mnogo pripomogel k razvoju sloven-
ske industrije. Reči se mora, da je bil 
sejm za našo industrijo vitalnega pomena. 
Svoj pomen bo obdržal tudi naprej vse 
dotlej, dokler bo znal privabiti interesen-
te iz drugih delov države na obisk in bo 
znala sejmska uprava vzdržati sejm na oni 
višini .vprizoritve, kot smo bili vajeni do-
slej. 

Kar se tiče same prireditve sejma, je 
ljubljansko časopisje že obsežno poročalo, 
in sicer povsem pohvalno. V sejmu se res 
kaže velik napredek domače industrije in 
more biti sejm ne le vodnik za obiskoval-
ce, ampak tudi podbuda za industrijalce 
razstavnike same. Da pa dobi obiskovalec 
sejma res čisto in jasno sliko o delavno-
sti slovenske industrije, bo treba pri pri-
hodnjih sejmih precej rigorozno gledati na 
to, da se v oddelku za industrijo razstav-
ljajo izključno samo domači izdelki, ker 
je bilo pri posameznih razstavljalcih opa-
žati tudi uvožene industrijske izdelke, 
vendar ne v taki meri, da bi bila celotna 
slika občutno motena. 

Prav zato pa, ker je ljubljanski sejm 
za vso slovensko industrijo, kakor tudi za 
trgovino velevažnega pomena, bo dolžnost 
uprave sejma, da odstrani z njega nedo-
statke in izrodite, ko jih opazi. Hvale in 
to opravičene hvale je bilo dovolj, vsled 
česar pa mislim, da je koristno in potreb-
no opozoriti prireditelje tudi na senčne 
strani, če se pojavijo na sejmu in sicer ne 
z namenom očitanja, kakor bi prireditelji 
ne storili svoje dolžnosti, temuč z name-
nom, da se nedostatkl v bodoče odpravijo. 
Nedostatek ali bolje rečeno izrodki so se 
pojavili letos v oddelku za alkoholne pi-
jače. Da je vinogradstvo velevažna pano-
ga v našem narodnem gospodarstvu, je go-
tovo in zato mu gre na vzorčnem sejmu 

^Odlično mesto. To mesto pa, katero vino-

gradstvo zasluži, mora služiti istemu na-
menu, kakor mesta, ki pripadajo posamez-
nim vrstam industrije. Namen razstave 
vinskih vrst mora biti interesentom poka-
zati, ka j pridelamo in privabiti interesen-
te k sklepanju kupčij. Ta značaj vzorčne 
razstave vina je vinski oddelek sejma lani 
umel, a ga je letos skoro docela izgubil. 
Letos se je vzorčni vinski oddelek spre-
menil v prvi vrsti v pivski oddelek ter je 
bil ta značaj pivskega oddelka potrjen 
tembolj s tem, da so na »veseličnem« pro-
storu dobili pristop gostilničarji in vino-
gradniki, k jer so poznih ponočnih ur ob-
iskovalci pokušali vinsko kapljo radi raz-
veseljevanja in ne v svrho sklepanja kup-
čij. Lokali vinogradnikov in vinskih trgo-
vin se niso po ničemur ločili od lokalov 
gostiničarjev, povsod je bil vtis, da gre 
prodajalcem (razložnikov skoro ni bilo), 
poglavitno za takojšen zaslužek, ne pa za 
sklepanje kupčij, ki se imajo naknadno 
izvršiti. Ni treba biti preveč rigorozen, ako 
komu taka vzorčna razstava ne ugaja. Da 
nudi vinski oddelek tudi tistim obiskoval-
cem sejma, ki niso prišli na sejm ravno iz 
trgovskih ozirov, priliko okrepčati se, je 
čisto v redu in se ne bi nad tem nihče 
spodtikal. Tudi v Pragi je na sejmu za 
okrepčilo obiskovalcev zadostno preskrb-
ljeno, a ob času ko se zaključi razstava, 
zaključi se tudi oddelek za okrepčilo ob-
iskovalcev. Nihče se ne more pritoževali, 
da Ljubljana nima zadosti gostiln, zato pa 
ni pametnega razloga, zakaj bi se ne za-
ključil veselični prostor, če že ne istoča-
sno, pa vsaj par ur po vsakdanji zaklju-
čitvi sejma. Ko pa so spremenili vzorčni 
vinski oddelek v gostilničarski, mislim, da 
to jemlje temu oddelku značaj razstave. 
Po mojem mnenju bi bila opravičena na 
sejmu samo ena gostilna in ta le v režiji 
sejmske uprave, namenjena za kritje sejm-
skih režijskih stroškov. Mislim, da bi upra-
va delala le v prid ugleda sejmske prire-
ditve, če bi v vprašanju vinskega vzorčne-
ga oddelka prihodnjič rigoroznejše posto-
pala. 

Precejšnja pomanjkljivost je nadalje, 
da je bila najjačja slovenska industrija, 
namreč lesna, primeroma najslabše zasto-
pana, dočim so bili ravno razstavni oddel-
ki lesne industrije na prvem ljubljanskem 
velesejmu skrbno opremljeni, da je ob-
iskovalec mogel videti visoko razvitost te 
naše industrije. Mizarstvo je bilo sicer res 
ovirano po stavki, a je lesna industrija si-
cer toliko mnogosti-anska, da bi pač mogla 
zavzeti na sejmu odličnejše mesto, kot ga 
je. 

Kakor že rečeno, je vprizoritev vele-
sejma popolnoma urpela in je upanje, da 
postanejo sejmi stalni važni činitelii za 
prospeh industrije. Bode li možno sejm 
vsako leto prirediti, ali pa bo potrebno 
kako leto pavzirati, bo kazala še le pri-
hodnost. Na vsak način pa bo treba skr-
beti, in pri uvidevnosti skrbne sejmske 
uprave tega ni dvomiti, da se hibe, ki so 
se pojavile in ki so v stanu ugled sejma 
zmanjšati, odpravijo. 

»Napačno je geslo, ki ga je vrglo v 
svet svobodomiselno učiteljstvo, da šola 
pripadaj učitelju. Ne učitelju, ampak l j u d-
s tvu pripada šola, in učitelj, kateri svoj 
poklic pravilno razume, se ne smatra za 
vsemogočnega gospodarja šole in za biro-
krata, ampak za njenega prvega služabni-
ka, za služabnika ljudstva. Hvalabogu, na-
ši katoliški učitelji in učiteljice svoj poklic 
tako razumejo. Oni se ne povzdigujejo nad 
ljudstvo, oni živijo z njim, so z njim 
enega duha. Zato se nemškemu katoliške-
mu učitelju ni treba še posebič boriti za 
svoj družabni ugled, kajti on ga že ima in 
njegov moralni ugled raste sam po sebi, ker 
mu enotno mišljenje z vernim ljudstvom 
ni diktirano od zgoraj, ampak pohaja iz 
globin njegovega srca.« 

Iz govora šolskega svetnika L a n g o n b e r -
g a na 62. nemškem katoliškem shodu v Mona-
koveni. 

Politične norice. 
r+ Lep shod SLS smo imeli v Fari pri 

Kostelu dne 10. septembra popoldne. Ve-
liki množici, med katero so bili tudi Hrvat-
je, je poročal narodni poslanec Škulj. Te-
meljito nam je pojasnil politični položaj in 
vzroke težkega gospodarskega stanja v dr-
žavi, izmed katerih je glavni: slabo gospo-
darstvo sedanje vlade. Dalj časa se je za-
držal pri poročilu o delu za zgradbo želez-
nice Kočevje—Brod—Moravice. Ob vihar-
nem navdušenju so bile sprejete resolucije 
za krščansko šolo in je bila izrečena zaup-
nica Jugoslov. klubu in še posebej poslan-
cu okraja g. Škulju. Med ogorčenimi med-
klici je bila sprejeta sledeča resolucija o 
železnici Kočevje—Brod—Moravice: Zbo-
rovale! v Fari izrekamo svoje nezadovolj-
stvo, da so se naši gotovo najvažnejši kraji 
v Sloveniji zavrgli glede gradnje železnice 
Kočevje—Brod—Moravice, ki jo ponovno 
zahtevamo že cela desetletja. Čeprav so 
bili za to progo že pripravljeni podrobni 
načrti in smo mi že brezplačno odstopili 
zemljo, se zjedinili med seboj glede proge 
same, žrtvovali že dokaj lastnega denarja 
v te svrhe, poskrbeli že potrebni kapital, 
in bi bili od držnve zaprosili samo iiffodno-

sti, ki bi jih država lahko dovolila brez 
večjih finančnih obremenjen; čeprav so bi-
la že v teku pripravljalna dela za industrij-
ska dela na Kolpi in Čabranki in smo bili 
tako blizu trenotka, ki bi nas rešil gospo-
darskega propada, so čez noč gotovi fak-
torji uničili naše delo. Z ogorčenjem obso-
jamo vse one, ki z neresničnimi trditvami 
varajo slovensko javnost, češ, da naša pro-
ga ni ljudska korist, ampak samo korist ne-
kaj kapitalistov v Kočevju. Pridejo naj po-
preje v naše kraje, potem na j šele govore. 
Obsojamo vse one, ki jim je lasten zaslu-
žek več, kakor pa eksistenca deset tisoč 
družin. Obsojamo izjavo podravnatelja drž. 
žel. v Zagrebu g. Klodiča, da bi bila naša 
železnica nesreča za vso Slovenijo. Vso ne-
zadovoljnost izražamo pristranskemu obna-
šanju pokrajinskega namestnika g. Iv. Hri-
barja, ki se ne zaveda, da naši kraji — 
3400 km3 brez železnice — tudi spadajo k 
Sloveniji. Stranki SKS pa, ki je po svojem 
zastopniku v vladi vse to izpletkarila — 
osobito pa poslancu Puclju, čigar stranki 
je naša občina ob volitvah izrazila dobršen 
del zaupanja — izrekamo nezaupnico. Iz-
javljamo, da nočemo imeti stika s človekom, 
ki mu ni mar lastna beseda ka j šele ljud-
ska korist in tudi ne s stranko! Vso zahva-
lo pa izražamo akcijskemu odboru za zgrad-
bo železnice Kočevje—Brod—Moravice oso-
bito pa gg. Dragotinu Hribarju, Antonu 
Kajfežu in posl. Šlculju. — Zbor je pozval 
poslance in vse akcijski odbor, da z vso 
energijo nadaljujejo delo za zgradbo te že-
leznice, sicer grozi vsem občinam ob Kolpi 
in Čabranki gotov gospodarski pogin oso-
bito vsled ukinjenja krošnjarskih pravic. 
— Po shodu se je vršil pod vodstvom po-
slanca sestanek vseh krošnjarjev in takoj 
se je ustanovila zveza krošnjarjev za ves 
kočevski sodni okraj. Zvezi je takoj pristo-
pilo do dvesto mož in se še vedno novi pri-
glaŠajo. 

+ Pred celim svetom hlamirani. Ju-
goslovansko učiteljsko udruženje s svoji-
mi blejskimi resolucijami ni izzvalo odpo-
ra samo od strani nedemokratske javno-
sti, temuč se je blamiralo pred celokupno 
slovensko javnostjo. Dasi sta pretekla sko-
ro dva tedna od tiste skupščine, nista niti 
»Narod« niti »Jutro« (razun ene ali dveh 
iz zadrege rojenih nestvarnih »zafrkacij« 
na naš naslov) vzela resolucij vodstva de-
mokratskega učiteljstva v obrambo. »Ju-
goslavija«, ki je skupščino pozdravila, ]e 
resclucije odločno obsodila, zdaj pa je ori-
šlo glasilo »Samostojne«, katera je bila 
poslala na Bled . dolgo pozdravno poslani-
co, in bere svobodomiselnemu učiteljstvu 
take levite kakor učitelj paglavcu. »Kme-
tijski liste čisto pravilno opozarja liberal-
no učiteljstvo, da so blejske resolucije 
»kvarne za ugled učiteljstva?, da se uči-
teljem ni treba ponuiati oblasti za policaje 
v svrho varstva in dinastije, ker »naša po-
licija ni slaba<", konstatira nadalje, da si 
je učiteljstvo s temi resolucijami dalo sla-
bo spričevalo in ga pozivlje, »da se vrne 
na pravo pot in da posveti vse svoje sile 
kulturnemu delu na deželk, politiko in 
kulturni boj naj pa prepusti drugim. Mi-
slimo, da na tak način ni bila pri nas v 
javnosti blamirana še nobena organizacija. 
Gospodje so mislili, da se bodo vsem 
strankam, katere pobijajo klerikalnega 
zmaia, izredno prikupili, od Pribičevica pa 
dobili kakšne ordene, pa morajo zdaj sli-
šati moralne pridige celo od glasila mini-
stra Puclja, Pribičevie pa se nahaja v ve-
liki krizi, v kateri ne more misliti na odli-
kovanja za gospoda Jelenca in njegove so-
druge. Zato nam gospodje pač ne bodo za-
merili, da smo nekoliko škodoželjni, ko vi-
dimo, da Janezek od mame ni dobil poga-
če, ampak je bil celo potegnjen za ušesa. 
Vendar pa ima cela stvar tudi svojo skraj-
no žalostno stran, kajti s svojimi policaj-
skimi, petolizniškimi in vrhtega še ne-
umnimi resolucijami (pomislite, oni hoče-
jo pod nadzorstvo vse, ki so za spremem-
bo ustave!!) so ponižali ugled svojega sta-
nu pred ljudstvom in vsemi strankami, ne-
izvzemši onih, ki sicer svobodomiselno 
učiteljstvo izrabljajo v svoje politične ci-
lje. Sicer tudi že na Bledu mnogi niso bili 
zadovoljni ž oficielno politiko svojega vod-
stva, toda možje nimajo nobene korajže in 
vsak se boji biča, ki ga vihtijo nad njimi 
Pribičevicevi zaupniki. Zavedni svobodo-
miselni učitelj si pač misli: Nič ne de, re-
solucija gori, resoucija doli; če zapiše dru-
gi veter, pa bomo barko ob rn i l i . . . 

4 - Če so jo kdo liudo urezal, tem bolj 
zabavlja — to staro pravilo se opaža tudi 
pri »Učiteljskem Tovarišu«. Ker se je 
U. J . U. s svojimi resolucijami tako zale-
tela, da se je splošno osmešila, se je zdaj 
spravila nad nadučitelja Štruklja, Prepe-
luha, pogreva stare storije in se zaletava 
v »Avtonomistac. Če bi gospodje vedeli, 
kako malo jim pristoja napadati kulturne 
delavce, in kako si s tem sami izpodko-
pavajo vsak ugled, bi tako ne pisali. Naj 
jim odkrito povemo, da celo pristaši libe-
ralne stranke postopanje U. J. U. najod-
ločneje obsojajo, ker s tem sami krepe 
SLS ter ojačujejo bojno razpoloženje med 
našim ljudstvom. — č e vodje demokrat-
ske učiteljske organizacije tega ne uvidijo, 
potem jim nobena žavba več ne pomaga. 

' Če hočejo še nadalje sklepati take reso-
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lucije in jahati kutumobojnega konjička, 
nam je prav, ker s tem delajo najbolj za 
našo stvar. 

-f Davidovič contra Pribičevic. 0 
sporu obeh demokratskih prvakov pilo 
Pribičevičevo glasilo »Preporode »Oba za-
stopata nasprotujoče si teze. Kakor izgle-
da, se bo polemika med obema nadaljeva-
la do sestanka poslanskega kluba in glav-
nega odbora demokratske stranke. V vsa-
kem slučaju bo ta polemika mnogo pripo-
mogla za razčiščenje pojmov v najširši jav-
nosti, toda za pomirjenje nastalega prepira 
prav malo. Kakor vse kaže, se bo prepir 
čim dalje bolj širil. 

-f- Za našega konzula v Monakovem 
je imenovan dr. Velizar Ninčič, brat mini-
stra vnanjih zadev dr. Momčila Ninčiča. 

+ Giolittijevi menioari. Poleg drugih 
odličnih mož bo napisal tudi stari GioUtti 
svoje politične spomine. Glavni del bo ob-
segal notranjepolitični razvoj moderne 
Italije. 

FvG'T" • t̂ J * 
— Okrajna Kmetska zveza v Novem 

mestu ima važno zborovanje v pondeljek 
18. t. m. v Rokodelskem domu v Novem 
mestu ob 10. uri dopoldne. Vse pod 
0 . K. Z. spadajoče podružnice se vabijo, 
da se v čim večjem številu udeleže tega 
zborovanja. 

— Minister za trgovino in industrijo 
v Sloveniji. Minister Osman V i l o v i č je 
bival nekaj dni v Sloveniji. Po ogledu ne-
katerih večjih industrij na Gorenjskem se 
je 14. t. m. udeležil konference industri-
jalcev v Sloveniji, da zasliši želje in težnje 
predstavnikov industrije. Pozdravila sta 
ga predsednik trgovske in obrtne zbornice 
gosp. Knez in predsednik Zveze industrij-
cev gosp. Vinko Majdič. Minister je v od-
govoru poudarjal velik pomen industrije v 
Sloveniji za obnovo in povzdigo gospodar-
stva celokupne države. Izrazil je željo, da 
bi industrijci v Sloveniji svoja že pridob-
ljena izkustva in organizacijo proširili tudi 
na ostale dele naše kraljevine, k jer še ni 
razvita industrija. Zastopniki industrije so 
nato v preglednih referatih razložili svoje 
želje in stavili predloge. Razpravljalo se 
je o prometnih težkočah na železnici, o na-
cionalizaciji zlasti z ozirom na sodelovanje 
tujega kapitala, dalje o davku na vojne 
dobičke za leto 1920, o davku na poslovni 
promet, o nabavi deviz in valut, o novem 
načrtu zakona o direktnih davkih, o ca-
rinski politiki, o krizi v usnjarski indu-
striji in končno o težavnih kreditnih raz-
merah industrije spričo pomanjkanja de-
narja. Gosp. minister Vilovic se je zahva-
lil za točne informacije in obljubil, da tx? 
po najboljši možnosti storil vse, da se ugo-
di upravičenim pritožbam. 

— Vič. V nedeljo 17. t. m. praznuje 
Vincencijeva konferenca sv. Antona svojo 
10 letnico. Tiho in skromno je vršila skozi 
10 let delo za reveže, bolnike ter za osi-
rotelo deco v zavetišču. Izdala je v te na-
mene več kot 300.000 K. Izreden blago-
slov božji je spremljal to delo skozi vsa 
leta. Večkrat se je zdelo, da ne bo mogo-
če več vzdrževati zavetišča, pa pravočasno 
je prišla pomoč. Dasi državna zaščita dece 
v zadnjem času nima kredita za subvencijo 
takih, obče koristnih naprav, vendar za-
vetišče obstoji dalje in nadzoruje in hrani 
vsak dan 40 sirot. Spored 10 letnice bo sle-
deč: Dopoldne ob 9. sv. maša za žive in 
mrtve dobrotnike konference. Ob 11. po-
goščenje zavetiških otrok. Popoldne ob pol 
štirih v Domu predstava »K mamici«, za 
mladino, zvečer ob 7. za odrastle. Prija-
telji revežev in sirot povabljeni! 

— Orglarska šola Cec. društva v Ljub-
ljani. Šolsko leto 1922/23 se prične na or-
glarski šoli v pondeljek 18. septembra. Ob' 
devetih dopoldne na j se priglasijo učenci 
v šolskih prostorih v Alojzijevišču (Po-
ljanska cesta 4, II.). Vpisnina stane 5 Din, 
učnina pa mesečno 20 Din (torej ne 2 Din, 
kot je bilo v »Slovencu« zadnjič pomoto-
ma tiskano.) Na orglarski šoli dobivajo 
učenci cerkvenoglasbeni oz. splošno glas-
beni pouk, stanovanje in hrano si morajo' 
oskrbeti sami. Med šolskim letom se učen-
ci ne sprejemajo. 

— Popravek. V zadnjem delu članka 
o zgodovinski razstavi slik (št. 200) je 
ostalo nekaj stvari, ki so jih medtem ure-
dili v razstavi in so se pojasnile. Prvi stol-
pec, vrsta 14, št. 53 je medtem dobila v 
razstavi pravilno označbo kot Langusovo 
lastnoročno delo, odstranila pa se je št. 
53, ki jo je dobil portret dame v modrem 
jopiču (prim. moj seznam dodanih slik št. 
10.) Portret (prej št. 53) kaže — po tra-
diciji, kakor mi je pravil g. dr. Štele — 
mater Josipine Turnograjske. — Slika, se-
daj označena s št. 53 je pa — po istem 
vini — Josipina Turnograjska sama. — 
Vrsta 20 čitaj: pokrajina ob portretu pred-
stavlja Št. Rupert na Dol. Vrsta 6 od zdo-
laj čitaj: Lajer (ne Lajerjev krog); ta slik" 
je menda sedaj tudi pravilno označena v 
razstavi. — Vrsta 3 od zdolaj: pendanti? 
(ne pendatif). — Drugi stolpec, vrsta 1: 
Umetnik ni neznan slikar Langusove do-
be, kakor se je sprva mislilo, ampak Lan-
gus sam; to ie sedaj tudi pravilno etike-
tirano v razstavi. — Vrata 7 ln 9 čitaj po-
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leg priimka Jurčič začetnico Krstnega ime-
na J (Jurij, torej ne I). Vrsta 14 čitaj: sli-
ka naokoli pozlačena. — Vrsta 24 čitaj: 
Altarček s podobo žalostne M. B. in Kri-
stusa v grobu. — Stolpec III., vrsta 12: 
vennittelnde. — Vrsta 14 od zdolaj: me-
sto: Vendar pa čitaj: Kljub temu pa. O 
ostalih vprašanjih mislim razpravljati na 
drugem mestu, kjer bom navedel še mar-
sikatera vprašanja in razloge za to ali dru-
go naziranje. J. M. 

— It D. M. v Polju nam pišejo: Ka-
kor vse kaže, tukajšnja papirnica lepo 
uspeva. Naročil ima toliko, da ne more 
vsem ustreči, a kjer so naročila, je tudi 
delo in kjer je delo, je zaslužek. A dočim 
produkcija raste, gre naša poštna zveza ra-
kovo pot. Pred vojsko smo imeli dnevno 
dvakratno vožno poštno zvezo z Ljubljano, 
pozneje smo dobili namesto popoldanske 
vožne poštne zveze poštnega sla, ki je pač 
prinašal pisemsko pošto ne pa tudi pake-
tov, a zadnji čas smo prišli tudi ob poštne-
ga sla, tako da imamo danes samo enkrat-
no poštno zvezo z Ljubljano. Poštne pri-
stojbine rastejo v nedosežno višino, pošt-
ne prometne zveze pa gredo rakovo pot. 
Kam jadramo?! 

— Osebna vest. Gosp. Radovan Mati-
jašič, načelnik ministrstva za socialno po-
litiko, je imenovan za delegata nase države 
na konferenci za likvidacijo socialno-za-
varovalnih ustanov v Avstriji. 

— Za guvernerja Narodne banke je 
imenoval minister za trgovino in industrijo 
znova g. Vajferta. Gosp. Vajfert je pred-
sednik prostozidarske lože v Belgradu. 

— Iz državne tiskarne. Uslužbenci v 
državni tiskarni v Belgradu so predložili 
ministrstvu prosvete svoje zahteve po zvi-
šanju dohodkov za 100 %. Minister je ob-
ljubil, da bo njihovi želji ustregel. 

— Kredit za bolnišnice. Minister za 
narodno zdravje Omerovia je zahteval od 
vlade kredit v znesku 3 milijonov dinar-
jev za bolnišnice v Bosni in Hercegovini. 

—Prešernova koča na Slolu bo zatvorjena 
dne 17. sept. t. 1. Pozneje je dovoljen obisk le v 
spremstvu oskrbnika Fr. Ovseneka z Valvazorjeve 
kože. 

— fiaia uprava. Pred 2 leti je na vožnji iz 
Amerike v Havre utonil slovenski delavec Ža-
gar iz Loškega potoka. Njegovo prtljago je po-
veljnik ladje shranil in oddal jugoslovanskemu 
poslaništvu v Parizu. Žena, vdova s par otroci, je 
pa zaprosila našo vlado, da jej preskrbi prtljago 
njenega moža. Kmalu po smrti Žagarja se je tudi 
resnično započela drzna akcija, kako priti do prt-
ljage. Posebej se je poslanec okraja angažiral za 
to dela Akt sc je porival od urada do urada, od 
instanc« do instance tako vstrajno, da je >kufer< 

' priroraal iz Pariza v Belgrad na ministrstvo sa zu-
nanje zadeve. A sedaj, ko je bil presrečni kufer 
ie na Ueh SHS, je bila nevarnost, da ga potopi 
valovje aktov. Zunanje ministrstvo je namreč prt-
ljago oddalo ministrstvu pravde. Dočim je doslej 
slednje ministrstvo s hvalevredno požrtvovalnost-
jo sodelovalo pri celi akciji, je v trenutku, ko je 
bil kufer dosežen, odpovedalo. Nobeden od ua-
želstev, oddeljenj in odsekov min. pravde ni hotel 
sprejeti prtljage v oskrbo in nadaljnje poslovanje, 
to je odpremiti ga ubogi vdovi potom domačega 
sodišča. Kaj sedaj? Poslujoči poslanec je predla-
gal, da ministrstvo pravde pošlje kufer nazaj v 
Pariz, kjer naj čaka toliko časa, da se izposluje 
od zakonodajnega odbora poseben zakon, ki bo 
določil, kdo je »nadležen« za prejem prtljage; do-
kler se pa to ne zgodi, naj se v smislu predloga 
poslanca kufer izpostavi v Parizu v javen zgled 
kot žrtev vzorno poslujoče uprave v Jugoslaviji, 
kar bo gotovo uplivalo na popravo naše valute I 
Ali je šel predlog v ministrski svet, ali ga je g. 
minister pravde na lastno roko izvršil, se še ne ve, 
ker kufra v Slovenijo še nil Vdova čaka, a njega 
od nikoder ni! 

— Banjaloka. Se nc pomnimo, da bi se ka-
leri shod vršil tako veličastno in ob tako obili 
udeležbi kot ta, ki es je priredil 10. t. m. dopoldne. 
Osobito je bilo zastopanega obilo moštva. Ob asi-
stenci vladnega komisarja je govoril poslanec 
škulj. V dveurnem govoru je na globoko raz-
motrival vzroke vedno hujšega propadanja gospo-

| Jurskega stanja v državi. Poleg zanimivih iz-
vajanj o ustrojstvu države in pogubnih posledic 
centralizacije, o ustroju SKS in širše orisal au-
tonomijo v smislu programa SLS. Orisal je proti-
Ijudsko gospodarstvo, ki vso uničuje in proti-
^ersko tendence vladnih strank. Bili so navzoči 
hidi pristaši drugih strank, a ni bilo medklica, 
osobito ko je kazal na brezglavo politiko SKS. 
Soglasno se jo izrazilo zaupanje Jug. klubu. Kon-
cem izvajanj se je govornik delj zadržal pri poro-
čilu o akciji za zgradbo železnice Kočevje—Brod— 
Moraviee. Sprejela se je med krepkim odobra-
vanjem resolucija, ki protestira proti neresničnim 
•rdilvam gotovih časopisnih člankarjev in demago-
g u politikarjev, ki označujejo nameravano progo 
kot gol interes par kapitalistov iz Kočevja, pro-
testi proti trditvam gotovih strokovnjakov, ki teh 
krajev še nikdar videli niso in poročajo nerea-
l n e podatke, nezadovoljstvo z nastopi pokr. na-
mestnika Ivana Hribarja, ki se je od po-
cetka te železniške akcije obnašal strankarsko in 

najde časa, da bi si ogledal te kraje, da se pre-
priča, da spadajo tudi v Slovenijo, ogorčenje proti 
,r<lttvam podravnatelja Klodiča o omenjeni progi. 
Konečno sc je izrazila nezaupnica poslancu Puclju, 
ki je nečastno lomil svojo besedo in poskuša 
'ohliomišljeno zaigrati glavni interes teh okrajev 
ter nezaupnico SKS., ki glavne gospodarsko ko-
risti polittčno-strankarsko izkorišča. Resolucija ko-
BeČno poživlja akcijski odbor proge Kočevje— 

Brod—Moraviee, da krepko nadaljuje z delom, ter 
se zahvaljuje osobito članom odbora gg. Dragotinu 
Hribarju, Ant. Kajfežu in posl. Škulju. 

Po lopo uspelem shodu se je vršil razgovor 
glelrle ohranitve dosedanjih krošnjarskih pravic, 
ki jih vlada hoče ukiniti, s čemur sc ti kraji go-
spodarsko naravnost ubijojo! 

— Uradništvo in plače po indeksu. Kakor 
znano, prejemajo avstrijski uradniki svoje plače 
po »indeksu«. Vsled padca krone bo potrebovala 
Avstrija za izplačila na uradnike 8 biljonov kron. 

— Antonij odstranjen od vodstva ruske cer-
kve v inozemstvu. >Ruskoje Djeloc poroča, da se 
je v Sremskih Karlovcih sešel sjezd-zbor ruskih 
cerkvenih dostojanstvenikov, ki se ga jc udeležil 
tudi metropoltt vseh ruskih iznozemskih (begun-
skih) cerkva, Eulogij. Glavni predmet razprave je 
bila naredba patriarha Tiliona, ki jo je prod 2 me-
secema prejel Eulogij. V tej naredbi patriarh od-
klanja sedanjo višjo cerkveno upravo v inozem-
stvu, ki jo vodi metropolit. Antonij Hrapovickij. 
Tihon postavlja sedaj na čelo inozemske ruske 
cerkve Eulogija, ki mora za vso upravo napraviti 
nov načrt ter ga predložiti Tihonu. Obenem Tihon 
povdarja, da se je Tuska cerkev v inozemstvu do-
slej le prevečkrat vtikala v politično agitacijo. -Ru-
skoje Djelo< povdarja, da se bo z imenovanjem 
Eulogija Cerkev osvobodila vplivov, ki jo tirajo v 
politično borbo. — Kakor znano, jc ruski metro-
polit Hrapovickij aktiven pristaš in bojevnik- ca-
rizma ter strastni sovražnik katoliške vere. Njegov 
rarizem je mnogo kriv, da se doma v Rusiji cer-
kev s škofi in duhovniki vred še bolj preganja. 
To je napotilo patriarha Tihona, da je tako eks-
ponirano politično osebnost odstranil s tako važnega 
mesta. 

— Nov ruski list. Kakor poroča Rurkulta 
začne začetkom novembra t. 1. v Zagrebu izha. 
hajati pod vodstvom utemeljitelja Nikole Klimen-
ka ruski llterarno-političnl list jJužnoje Slovo c. 
Izprva bo list izhajal enkrat na teden, potem pa 
vsak dan. 

— Rarpisan poštni urad. Razpisana jo od-
pravniška služba pri pošti v š t Jamu na Dolenj-
skem. Prošnje je vložiti v teku treh tednov. 

— Tatvina v vlaku. Med Zalogom in Rake. 
kom je bil ukraden v vlaku Robertu MtlUerju 
kovček vreden 8000 kron in 600 kron vreden 
klobuk. 

— Vlom na Crncni vrhu. Neznani zločinci so 
vlomili v hišico Marijane Bradeška na Črnem 
vrhu in ji odnesli blaga v vrednosti 7000 kron. 

— Poiar pri Tršarju na Vrhniki. Dne 15. t. 
m. je gorel pri posestniku in trgovcu Francu 
Tršarju na Vrhniki kozolec. Gasilcem se je po-
srečilo, da so omejili ogenj in kozolec, škode je 
povzročil požar 500.000 kron. Vrhničanje sodijo, 
da je bilo zažgano. 

— Vlom na Igu. Dne 10. t. m. je bilo vlom-
ljeno v podstrešje hiše posestnika Jakoba Ster-
leta na Igu š t 97. Vlomilci so odnesli raznega 
blaga v vrednosti 13.000 kron. 

— Poskušen umor. Nedavno opolnoči jc ne-
kdo streljal skozi okno v spaluico posestnika 
Franca Cofa v Dorfarjih št. 14. Na srečo takrat 
Franc Cof in njegova žena Frančiška nista bila 
doma, ker bi bila gotovo ustreljena: tako dobro 
je namreč meril napadalec, škofjeloški orožniki 
so zaprli nekega moža kateri je osumljen opisa-
nega poskušenega umora. 

— Drzen vlomilec je Julij Stanič iz Bat pri 
Oorici. Letos meseca maja je prišel vsled amne-
stije iz kaznilnice in je pričel takoj zopet krasti. 
Njegov svak Hladnik mu je preskrbel službo pri 
Kobiju na Bregu. Krasti bi mu zato nc bilo treba, 
toda 11. julija je vlomil v hišo Jožefa Sporna v 
Mali vasi in odnesel blaga v skupni vrednosti 
10.219 K 80 vin., dne 1. julija je vlomil v trgo-
vino Ivana Draslerja na Dolu pri Borovnici, ka-
terega je oškodoval za 8000 kron. Okradel jc pa 
tudi gospo Franjo Kobijevo in ukradel gospodu 
Srečku Kobiju kolo in ogoljufal še svojo sestro 
za 600 kron. Deželno sodišče mu je za to priso-
dilo 2 leti težke ječe. 

Novice iz Italije. 
— Italijanska volivna reforma. V Ita-

liji je na dnevnem redu vprašanje volivne 
reforme. sMondo« je razpisal o tem an-
keto. Med došlimi odgovori je tudi Bonon-
nijev, ki priznava, da je reforma potrebna 
in se izjavlja za švicarski proporcionalni 
sistem. 

— VII. italijanski časnikarski kon-
gres se 15. t. m. otvori v Trstu. Na dnev-
nem redu so tudi stanovsko-gospodarska 
vprašanja. 

Prvi italijanski vzhodno-kolonialni 
kongres se je 12. t. m. sešel v Trstu. Nav-
zoča sta bila minister za kolonije Amen-
dola in guverner Tripolitanije grof Volpi. 
Vsi govorniki so naglašali veliki pomen 
Trsta za italijansko ekspanzijo na vzhodu. 
Volpi je rekel, da morata Trst in Benetke 
zopet dobiti monopol nad Jadranom. 

\ 
a 

— Požar v tobačni tvornici v Rovinju. 
V tobačni tovarni v Rovinju je 13. t. m. 
nenadoma nastal požar. Podrobnih poro-
čil današnji tržaški listi še nimajo. 

Tržaški velesemenj podaljšan. Na že-
ljo razstavljalcev so tržaški semenj podalj-
šali do 24. t m. 

Požar v puljskem arsenalu. Ponoči 
13. t m. je v puljskem vojaškem arzenalu 
izbruhnil silen požar, ki so ga le s težavo 
omejili. Vse mesto je bilo pokoncu. škoda 
je ogromna. 

Z italijanskega vzhodno-kolonialnega 
kongresa. Na italijanskem vzhodno-koloni-
alnem kongresu v Trstu je poročal tudi 
madžarski delegat Lukacs, ki je opozarja-
joč na prejšnje tesne zveze med Ogrsko in 
Italijo naglašal, da je tudi v sedanjih tež-
kih dneh Italija edina dežela, od katere 
Madžarska upa dobiti pomoč. Nato jo go-
voril Negrelli, ki je rekel, da so vse itali-
janske stranke edine v tem, da mora biti 

Itr^ija zaščitnica madžarskih interesov. 
Glede Jugoslavije se je naglašalo, da sta 
obe državi poklicani, da se druga drugo 
gospodarsko izpopolnjujeta; medsebojni go-
spodarski stiki naj bi se kolikor mogoče 
pospešili. — O Jadranu je govoril Leonar-
do Rosito. Rekel je, da je Jadransko morje 
iz zemljepisnega in etničnega stališči! bist-
veno italijansko in izrazil trdno upanje na 
neodvisno aneksijo Reke in vrnitev Dal-
macije materi Italiji. Jadran je in mora 
ostati M are nostro«. 

štatersKe 
š Shod obrtnikov SLS v Mariboru. 

Prihodnjo nedeljo, dne 17. t. m. se vrši v 
Gambrinovi dvorani v Mariboru shoji obrt-
nikov pristašev SLS. Shod je namenjen za 
obrtnike in trgovce našega mišljenja iz 
Štajerske, Prekmurja in Mežiške doline, 
vabljeni pa so vsi naši obrtniki, ki bodo 
ta dan poselili obrtno razstavo v Mariboru. 
Na shodu govorijo naši poslanci, podpred-
sednik trgovske in obrtne zbornice g 
Ogrin, g. prof. Vesenjak in drugi. Govorilo 
se bo o zadevah in razmerah obrtniškega 
stanu, o vzajemnosti med obrtniškimi in 
drueimi stanovi, o davčni in finančni poli-
liki ter o organizaciji Obrtnih zvez po vseh 
okrajih Slov. Štajerja. Pozivamo tem po-
tom vse naše obrtnike, da pridejo ta dan v 
Maribor ter se udeležijo tega važnega sho-
da. Stanovanja preskrbi poseben stano-
vanjski orlbor obrtne razstave, kateremu 
je treba to potom dopisnice naznaniti. Po 
shodu bo skupen obed. Gambrinova dvo-
rana, kjer bo shod, se nahaja v Trubar-
jevi ulici blizu stolne cerkve. Izkaznice za 
polovično vožnjo in razstavni znaki se do-
bijo v tajništvu Jugoslovanske Obrtne zve-
ze v Ljubljani, Pražakova ulica št. 3 (po-
slopje Zadružne zveze) vsak dan med 
uradnimi urami od 3. do 8. ure popoldne. 

š Rimske toplice. Naš >Orek je pri-
redil v nedeljo 10. t. m. akademijo, ki je 
bila lep dokaz notranjega dela našega od-
seka. Vse točke pestrega sporeda so bile 
pravo zrcalo spretnosti in požrtvovalnosti 
naših fantov. Člani, članice iz Laškega in 
naraščaj je proizvajal svoje vaje docela 
brezhibno. Pevski zbor, moški in mešan je 
z ljubkostjo in eleganco prednašanja kar 
presenetil. Ognjevit govor č. g. Trošta je 
žel buren aplavz. Kot zaključek akademije 
so člani izvršili slovesno orlovsko zaob-
ljubo in marsikatero oko je bilo ob po-
gledu na mlade junake rosno. 

š Tatvino. Francu Bogoriču iz Križa pri Raj-
henburgu je bila ukradena sivkasta kobila s ko-
matom, vredna 30.000 kron. — Dalje je bil v 
Križu ukraden Francu Zakšku dvovprezni kole-
selj vreden 20.000 kron. — Josipu Mačku je bila 
v Zidanem mostu ukradena listnica. Oškodovan je 
za 2300 kron. — Zlata ura. vredna 10.000 kron, 
je bila ukradena Fani Drušku iz Konjic. 

DVIG NAŠE KRONE. 
Curik, 14. septembra. (Izvirno) Na 

današnji predborzi se je dvignila naša 
krona na 1-925, na današnji borzi pa na 
1-95. 

g Prepoved izvoza sena is Italije. Italijanska 
vlada je prepovedala izvoz sena iz Italije. 

g Cene sladkorja na Češkoslovaškem. Slad-
korju ir, nove kampanje bo določena cena v drobni 
prodaji 3-50—4— Kčsl. 

g Nova češkoslovaška železniška tarifa. Če-
škoslovaška država bo povišala železniške tarife. 
Posebne olajšave bodo veljale za izvoz. 

g Cene kruhu v Berlinu. Cona kruhu v Ber-
linu je označena na 80 mark. i 

g Povišanje glavnice Svcopve zanatlijske 
banke. Sveopča zanallijska banka d. d. Zagreb bo 
povišala dne 24. t. m. na svojem izrednem občnem 
zboru svojo glavnico na 10.000.000 K. — Sveopča 
Zanadijska banka je nfilijacija Zadružne Gospo-
darske banke d. d. v Ljubljani. 

g Prevoz zlala Avstrijsko-ogrske banke v 
Prago. V prihodnjih dneh bo prenesen češkoslova-
ški del zlate zalogo Avstrijsko-ogrske banke v zne-
sku -10 milj. kron, v Prago. . 

g Carinski aggio v Nemčiji in Italiji. — Od 
13. do 19. t. m. bo znesel carinski aggio na zlato 
v Nemčiji 33-200%, v Italiji pa znaša carinski 
i.ggio na zlato od 1. do 15. t. m. 322%. 

g Stanje papirnatega denarja na Ogrskem. 
Po izkazu z dne 31. avgusta je bilo na Ogrskem 
z« 46-2 miljardl o. kron papirnatega denarja v 
prometu. V enem tednu sc je stanjo papirnatega 
denarja pomnožilo za 2.307.8 miljone. 

g Dobava vojaških postelj. Vojno ministr-
stvo je razpisalo dobavno licitacijo za 30 tisoč 
vojaških postelj. Licitacija bo 18. t. m. 

g Omejena produkcija piva na Nemškem. — 
Te dni so se vršila posvetovanja v nemškem mi-
nistrstvu za prehrano in za poljedelstvo. Prišlo je 
med obema do resolucije, ki sc med drugim gla-
si takole: Prišli smo do prepričanja, da so mora 
vse potrebno ukreniti, kar bo utegnilo vplivali na 
štedilno in smotrono porabo živil in da so mora 
z vso resnobo delati na to, da si bode ljudstvo 
po primernih cenah kupovalo živila. Oba ministra 
sta odločno za to, da se kuhanje močnega piva 
prepovo, kuhanje ostalega piva pa splošno omeji. 
Ravno tako važno je, da se prepove raba domače-
ga sladkorja za izdelovanje likerjev, žganja, čo-
kolade in slaščic. Potrebno jo tudi, da se v za-
četku prihodnje Blaukomo kampanje v prvi vrsti 
poskrbi za to, da bo domači sladkorni pridelek 
namenjen prebivalstvu, no pa fabrikantom. 

g Znižanje cen živilom na Čeikem. 1400 g n * 
mov težak hleb črnega kruha bo veljal od danes 
naprej namesto 3.50 čeških kron le 3 krone, bd 
kruh pa namesto 4 le 3.80 kron. Bela kava m« 
mesto 2.50 le še 2 kroni. 

g Za 1 milijardo dinarjev več! Zagrebški Hali 
poročajo, da se bo zakonodajni odbor bavil m 
svoji seji s povišanjem kontingenta novčanic Na-
rodne banke. Dotični zakonski načrt je finančni 
minister vladi že predložil. Trdijo, da bo izdala 
Narodna banka za 1 milijardo dinarjev papirna-
tega denarja v promet, da odpomore pomanjkanja 
denarja pri denarnih zavodih. 

g PrekRjrn špeh stane v Zagrebu 160—200 K 
za kilogram. 

g Nadomestni živinski »emnji sc vrše dne 
19. septembra v Trebnjem, 3. oktobra v Veliki 
Loki, 12. oktobra v št. Lovrencu. 

BORZA. 
Zagreb. 14. septembra. (Izvirno) Dovfae: 

Budimpešta 12.60, Berlin 18.02, Italija 18.08, Lon-
don 13.76, New Vork 300.—, Pariz 22.96, Praga 
10.32, Dunaj —.403, Curih 57.76. — Valute: Dolas 
294.—. 

Curih, 14. septembra. (Izvirno) Devize: Bu-
dimpešta —.17M, Berlin —.331/,, Italija 22.25, 
London 23.55, New York 535.—, Pariz 40.80, Pra-
ga 17.80, Dunaj 0.00»/,, Sofija 3.25, Zagreb 1.96, 
Varšava 0.08, Holansko 207.50. — Valute: n-a . 
krone 0.007/«-

[bifiltaps^R novice. \ 
lj Občni zbor »Vzajemnosti« bo v pon-

deljek, 18. t. m. v čitalnici Jugoslovanske 
tiskarne 3. nadstr. popoldne ob dveh. Čla-
ni se kar mogoče udeležite! 

l j Cerkvica na Rožniku in njeni zvo-
novi. Prejeli smo: Vrgli so jih iz zvonika 
in prelili v kanone. Ne slišimo jih več in 
ne divimo se več ob tistih lepih, srebrnih 
v srce segajočih zvokih. Tako lepo je po-
trkavalo ob sobotah popoldne za nedeljo; 
praznik si začutil v srcu ob nedeljah, ko 
si slišal te blage zvoke, ki so te vabili 
naravo, k maši v cerkvico na hribčku. NI 
jih več. V času, ko se dela na tem, da se 
obnove zvonovi v oropanih cerkvah, pro-
sil bi vse tiste, ki bi bili pri tem mero-
dajni — naj ne puste Roženske cerkvico 
še nadalje usodi pozabljenja, temveč n a j 
osnujejo — če ni denarnih sredstev na 
razpolago — akcijo za obnovo teh zvonov. 

l j Uradne ure na glavni carinarnici so 
od danes (15. t. m.) najprej od 8. do 12. 
ure in od '2. do 5. ure. 

lj Cerrlc Franfaia ima svoj redni občni zbor 
v ponedeljek, dne 18. t. m. ,ob 6. uri popoldne v 
prostorih realne gimnazije v Beethovnovi ulici. 

lj Trinajsta tatvina t vilah pod Rožnikom. 
Kljub strogemu policijskemu nadzorstvu se jo iz-
vršila v noči od 13. na 14. t. m. nova skoro zapo-
redna 13 tatvina in sicer tokrat v vili posestnika 
Ivana Widra. Tatovi so sc splazili v hišo skozi 
okno jedilne shrambe ter pobrali vse, kar so na-
šli v kuhinji, predsobi in kopalnici i. s.: 1 temno-
sivo novo (raglan) sukno, 1 par novih temnosivih 
kožnatih rokavic, 1 ključ hišnih vežnih vrat, 1 par 
moških visokih črnih čevljev, 3 ženske visoke 
čevlje, 1 nov moški dežnik z rumenkastorjavo na-
vadno zavito leseno kljuko, 1 nov ženski svilen, 
dežnik z belo glavo mesto držaja, 1 star moški 
in 1 star ženski dežnik, 1 temnomoder ženski 
plašč z roza svileno podlogo, rjavo bobrovo ko-
žuhovino okoli vratu in rokavov, 1 siv in 1 siv-
kastorjav moški klobuk, 1 temnozeleno pelerino 
iz kameline dlake, 1 moški kratici siv suknjič, 
1 ženski temnomoder kamgarn plašč, 2 zavitka to-
baka, 1 srebrno alpaka štirioglato dozo z vtisnje-
no vilo, ki kadi cigareto, 1 rdeč in dva bela na-
mizna prta, gotovine 240 kron, 2 kratki gorski 
palici (brez zelezne konice), 1 sivkastorjavo pi-
kasto moško kapo, 1 moške čmomodre brechea 
hlače, perilo: 17 robcev deloma z monogrami M. 
W., 1 kratke moške spodnje hlače, 3 moške bele 
srajce, 1 ženska športna bela bluza, 1 moderček, 
2 jrulii z monogramom A. W. in 2 prevleki za 
odeje z monogramom A. W. Skupna vrednost 
ukradenih predmetov znaša nad 30.000 kron. Je-
dila so pustili izjemoma pri miru. Ker je v inte-
resu vsakega Ljubljančana, da se nadaljnje tat-
vine onemogačajo in tatovi izsledijo, naj sporoči 
vsakdor proti dobri nagradi, ki bi zgoraj opisano 
stvari zapazil, policiji ali oškodovancu, kjer so t o 
le z brezobzirnim zasledovanjem onemogočilo na-
daljnje delovanje to tatinske družbe. 

— lj Policijska kronika. Na glavnem kolo-
dvoru je bila Ivanu šusteršiču z Brezovice, med-
tem ko je spal, ukradena listnica, v kateri je 
imel 8000 denaTja. — Na Vodnikovem trgu je bila 
ukradena Mariji Novinec ročna torbica, v kateri 
je imela 700 kron. — Dori Ferme je pa bila 
tudi na Vodnikovem trgu ukradena ročna tor-
bica z vsebino 1500 kron. — Škrjancu iz Zgornje 
Šiške so bile ukradene lil a če v vrednosti 1000 
kron. — Gosp. Francu Vidicu z Dunajske cesto 
je bilo ukradeno 4000 kron vredno kolo. — Žen-
ska zlata ura, vredna 4000 kron, je bila ukradena 
I/>vrencu Jorinu. — Francu Perklju je bilo na 
Kongresnem trgu ukradeno >Waffenradt kolo 
št. 180.214. — Dne 18. septembra je bilo med 
opoldanskim odmorom vlomljeno v delavnico pi-
salnih strojev Franca Bara na Cankarjevem na-
brežju. Vlomilec je odprl z vilrihom vrata in je 
odnesel mal primož. 42 spiralnih svedrov, 5 ma-
ličnih ključev, 4 klešče in 2 žagi za železo. 

lj l tguhijcna je bila 14. septembra opoldn« 
na poti od Jugoslovanske tiskarne, Streliškc uli-
ce in Ižanske ceste ročna torbica. Ker je bil v 
torbici moj naslov, prosim najditelja, da jo vrno v 
Tajništvo SLS, Jugoslovanska tiskarna, II. nad-
stropje (levo). 

lj Našlo se je. šolsko spričevalo. Dobi se v 
upravi »Slovenca^. 

Orlovski vestnlk. 
Bratskim odsekom! V nodcljo, dne 15. t. m. 

ob 10. uri dopoldne se vrši okrožni svet ljubljan-
skega okrožja v dvorani Rokodelskega doma. 
Spored: 1. čitanje zapisnika zadnjega okrajnega 
sveta. 2. Poročilo odsekov. 3. Razgovor o občnem 
zboru okrožja. 4. Slučajnosti. 

Orel Krakovo-Trnovo. V nedeljo 17. t m. ob 
10. dop. se vrli redni občni zbor. Udeležba vseh 
članov po poslovniku obvezna, 

»Mladosti« za tekočo leto mnogi odseki in 
mnogi naročniki še niso plačali. Ker mora uprava 

, do občnega zbora 0. P. zaključiti račune, nujno 
proeimo vse naročnike, da poravnajo zaostalo na-



ročnino. Odsekom, ki Se niso poravnali naročnino, 
pošljemo položni««. 

Najdena ko&ara. Orlovska podiveia v Za-
grebu nam javlja, da se je ob povratku iz Brna 
načlu v vagonu koSira po vsej verjetnosti ka-
kega slovenskega Orla, ker se v njej nahaja orlov-
ski kroj, češka iepiea, slike s tabora, jedilno 
orodje itd. Kdor je košas-o pozabil v vagonu, naj 
#e javi O. P. v Ljubljani. 

Turistika in šport. 
Prr. tekma Hermes : Ilirija. Namesto od-

povedane medmestne tekme Zagreb—Ljubljana se 
vrši v nedeljo 17. t. ni. na igrišču Ilirije prven-
stvena tekma med Ilirijo, prvakom LNP. in Her-
mesom, ki je bil koncem poletne sezone kol pr-
vak II. razreda Ljubljane uvrščen na novo v 
I. razrod. Tekma Ilirija : Hermes otvori prven-
stveno sezono 1. razreda za dobo 1922/28, slede 
ji tekom oktobrn Se tekmi Ilirija : Primorje in 
Primorje : Hermes. Početek igre je določen na 
16. uro Predtekmo igrata ob pol 15. uri Ilirija II 
in Jadran rez. — Med odmorom prvenstvene tek-

» e bost« Ilirija lo Jadran napravila poskus zbolj-
šati slovenski rekord H švedsko štafeto (100 + 
200 -f 300 -f 400 m). "" 

Ljubljanska porota. 
L j n b l j a n a , dne 14. septembra 1923. 

Nasi|en napad v Drarljah. 
Pod predsedstvom vifjaga svetnika dr. Mo-

dioa. je razpravljala porota danes o tožbi proti 
18 letnemu krojaču Jakobu Kušarju iu 10 letnemu 
Francetu Prosenn, ki sta bila obtožena po §§ 8. 
in 12$. k. z. z izključitvijo javnosti. Iz javno raz-
glašene sodbe poročamo, da sta v noči 19. maja 
na poljski stezi iz Dravelj proti Kamni gorici na-
padla 21 letno Ivano Skrbinovo, jo vrgla na tla 
in ji delala silo. Mlada grduna, Id odločno zaslu-
žila očetovsko palico, sta bila obsojena vsaki na 
1 leto tefrke ječe. Izjavila sta, da kazen takoj na-
stopita. 

Slaparje* skladiščnik pred porote. 
Andrej Galic jo sluf.il že 12 let kot skladišč-

nik pri lesni voletvrdki Žagar na Rakeku. Ravna. 

tolj trrdke T.ešnjak je 28. avgusta letos dognal, 
da je prodal Galič vagon desk v vrednosti 60X100 
kron lesnemu trgovcu Svetu za 22.000 kron. Daljo 
je prodal Svetu Galič lani lesa v vrednosti 11.000 
kron, o katerem blagu, je-trdil Galič, da ga je 
kupil za svoj denar od neznanih mu kmetov. De-
janski položaj, katerega je podala razprava, je 
opisal državnega praydnika namestnik dr. 
Ilodžar tako-le: V revščini Galič ni živel, zalo ni 
mogočo govoriti o skrajni sili. Mesečne plače jo 
dobival 3000 kron s prosto hrano, s stanovanjem, 
kurjavo iu razsvetljavo. 2ena ima posestvo, ki 
ga sama obdeluje; ima pet otrok in skrbi za ne-
zakonskega otroka. Ženi je pošiljal mesečno 1000 
do 1500 kron; prerad je pohajal veselice, go-
stilne; se vozil okoli in daroval, oziroma kakor 
sam pravi, brezobrestno posodil Sokolu 4000 kron. 
GaliČov zagovornik dr. Svigelj je osredotočil svoj 
zagovor na to, da sc Galič ni mogel s svojimi do-
hodki preživeti in da je šjjoda poravnana, porot-
niki so s 6 da iu s 6 ne-zanikali vprašanje glede 
na prodajo vagona lesa lani; soglasno so pa po-
trdili vprašanje glede na prodajo vagona Žagar-
jevega lesa letos meseca avgusta Svetu. Pred-

sednik dr. Modir je na to razglasil sodbo, s k». 
tero je Galiča obsodil na 15 mesecev težke ječe, 
poostrene s poetom in trdim ležiščem na mesec. 

Porota je danes zborovala nepreklicno od 9. 
do tričetrt na 16. Porotno zasedanje se bo zaklju-
čilo v soboto. 

M e t e o r o & o g l č n o p o r o č i l o . 
Ljubljana 306 m n. m. viš. 

Cas opaco-
vftnia 

13., 9. 
21 h 

Uaro* metei 
v mm 

14,9. 
7 h 

14./9 
14 b 

1'ornjo-mbter 
T C 

785-8 12-8 

736-8 131 

7376 17-9 

Pdiiiroit, riitoicnea 
v O 

06 

0 7 

14 

Mabo, 
vetrov 

dež 

dež 
z. 

p. obl. 
j. vzh. 

i'*ua.vim 
T m m 

318 

DVA D I J A K A 
sprejmem na stanovanje in hrano. Na-
siov pove uprava lista pod štev. 3843. 

ZOBOZDRAVNIK 

tJURLJANA, PREŠERNOVA UL 52 

N E m m i M 0 0 2 5 . I X . 

Dijak-višješolec n Š v v e v č 

instiukcijo. — Naslov pove upravništvo 
»SLOVENCA« pod številko 3860. 

ž a g o v o c S j a 
Ti žago z vodno turbino, |x>lnojarmeni-
kom in krožno žago, zanesljiv in trezen, 
dobi mesto. Stanovanje in kurivo prosto, 
vrt iu pol orala polja na razpolago. — 
Ponudbe z zahtevo plače in s prepisi spri-
čeval na: Graščinsko oskrbništvo BO-
1TANJ, pošta Radna. 3854 

dobro izurjeno tudi v slov. in nem. ko-
respondenci, s p r e j m e m proti popolni 
oskrbi v trgovino na deželi. - Ponudbe 
sprejema uprava lista pod šifro: »Pro-

ijalka« 3834. 

lip za prevleko divanov ln dru 
zegu pohištva v veliki izberi, 
dalje različno platno in jute 

za tapetnike, sedlarje i. t. d. priporoča 

M a O E . § i i e M , Ljubljana 
Mestni trg 10. 

D I J A K I N J O 
sprejmem na stanovanje in hrano. Na-
slov pove uprava lista pod štev. 3838. 

2 rar.r. trgovske šole, zmožna slov. 
in nem. jezika, razume tudi nekaj 
hrvaščine, italijanščine in francošči-
ne, vešča stenografije in strojepisja, 
išče mesto praktiVautinje. Ponudbe 
pod »Naprpj 3795« na upravo lista. 

M a r a c v e t l i č n i m e d 
čist vosek, jamčeno pristno in 
zdravo blago, večje množine, po 
ugodnih cenah, razpošilja ČEBE-
LARSKA PODRUŽNICA, ČRNA 
pri PREVALJAM. 3856 

2? 

Pošteno postrežnico 
katera je že služila kot hišna, sprejmem 
za pospravljanje sob od 7. do pol 11. ure 
dopoldne. Bleivveisova cesta š t 4/1. 

p i s a r n i š k e g a s l u g o 
— Ljubljančana. — Mesto je stalno. Ja-
viti se je pri Anončneni zavodu Drago 
Beseljak, Ljubljana, Sodna ulica štev. 5. 

Poravnajte n a r o č n i n o ! 
••&BBBB!£BaS3EaBSi»BH»:BaBHBH» 

Lesna izvozna in d u str. družba 

Hudovemik & Ko. 
T Radovljici sprejme takoj v delo 

ztt daljšo dobo. 
govoru. 

Plača po do-
3812 

Naznajam cenjenemu občinstvu, da 

o f v o r i m m e s n i c o 
dne 16. f. m. na Tržaški cesti št. 8 
ter se vljudno priporočam. 

ANTON PRIMC. goveji mesar. 

Visoko nagrado 
v blagu ali denarju, da jugoslovanski do-
brovoliec (trgovec) onemu, ki odda ali 
preskrbi eno ali dve sobi s kuhinjo, ali 
brez iste, takoj. Najemnina po dogovoru 
in se plača za 1 leto ali več naprej. - Po-
nudbe pod »Dobrovoljec« na upravo lista. 

N a p r o d a j s o : 
rt J? 

»Slovenca i pod štev. 3810. 

mize, stoli, postelje, podobe, železna nei 
in drugo. — Naslov _pove upravništvo 

D i a ž b a . 
V soboto, dne 16. septembra, ob 9. tiri 

dopoldne bodo naprodaj 
hrastove in g/ fl f | B različne 
mecesnove fl\ H W I velikosti 
MIR JE štev. 2, LJUBLJANA. 3833 

P i s a l n i s t r o j p r X 86 \ $ r Z 
poizve pri Fr. P. ZAJEC, optik, Ljub-
ljana, Stari lrg š l 9. 3841 

„ M m l m a x 4 

ročni gasilni aparat. — Generalno za-
stopstvo za Slovenijo: BELUŠIČ, Ljub-
ljana, Resljeva cesta štev. 3. 3556 

Bluze 
spodnja krila, predpasniki, 

stezniki 

n a j c e n e j e p r i : 

n. š m c i s i . k. Soss 
Ljubljana, Mestni trg Stev. 19. 

kraste, lisa je odstranjuje 
pri č loveku in ž iva l ih 
Naftoimasilo, ki je brez 
duha in ne može perila. 
1 lonček za 1 osebo po 

pošt 5 Din. pri 
TftNKOCI, lekarna 

Ljufelžana, Slovenija. 

Jamski les 
i t t i r cboo a l i ie lhoo 1—7 m d e l i l n e , IZ—24 cm s r i d n l e debe -
l ine fcupi f r a n k a n a g o n k r a n j s k i h pos ta l u s a k o m n o ž i n o : 

Š e n t | a n š l i 3 p r e ^ o g o ^ n l k , K n n e l g , ( D o l e n i s h o ) . 

' Nova pošiljatev 

Iščem v najem dobroidočo 

p e k a r i j o 
na prometnem krajn. Ponudbe na 
upravo »Slovenca- pod »Peka«. 

dvonadstropna, v Sp. Šiški, 
z velikim dvoriščem, skladi-
ščem in vrtom, 

j e t a k o j n a p r o d a j . 
Lokali, gostilniški prostori in 
stanovanje takoj na razpola-
go. Hiša moderno zidana in 
v dobrem stanju. Ponudbe 
sprejema do 17. t m. Alojz 
Planinšek, Ljubljana, Karlov-
ska cesta Stev. 18. 3826 

pomož. motorjev za kolesa je dospela. 

KAREL ČAMERNT £ KO., f 
L J U B L J A N A :: Dunajska cesta 9 - 1 2 . 

C a s l n o $Cer«Se P s r i v e ) 
s vsemi atrakcijami 
francoske RiViSBE 

SSSžnja pojasnila dole Uprava (arclo «žas S t fangers — ClrUvenica. 
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ROSS-BUFFING H P 3 6 z železnimi obroči, nosi 5 ton. 
s pr ik lopnim vozom 10 ton, v izvrs tnem s tan ju , 

aa^roda?. -mm 
,£&£3PtIJElF'- S £ f t ! » a r z i fflragooS, Z R S K L B 

Železniška casta 12. — Telefon 18—86. 
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pasterizirano, polnomastno 
z okrogio 3 * 5 % tolšče in 
pasterizirano, polmastno 
z okroglo T 5 % tolšče ter 
nadalje J G G H U R T , KEFIR, 

presno MASLO in SIR vseh vrst dostavljamo na željo v 
v mesečnem abonemeniu strankam na dom. Naročila 
naj se javijo pismeno aii usimeno v pisarni oddelka " " ^ P H I 

na Dunajski cesti 29/1. 

G O S P O D A R S K A Z V E Z A , Mlekarski oddelek. 

eoarad. 
H e l t s l š f e a g l a v n i c a : D i n 6£»,ooo.oso'—. R e z e r v : Din 3 0 , 6 3 9 0 . 0 8 0 * — . 

P i s d r s B i n k e : 
[SPssS, C s a f a t , m e r n i k , M e r c e g e i o o S , J 2 ' s a . J z s s ^ i l s a , ^ o r -

m&r, &rsml, L i a b l i a n a , M a r i b o r , i i i e ^ o o i č , I P r t e a l . e , S a -
r a S e o s i . SpSI f , S s b e n i i i , T r ž i C , Z a g r e b . 

— H ^ s r S k a n s h i o t f s l e S e h . — 

Hasloo za b r z o j a o e : J a d r a n s k a . 

H2fl!!ras!i z z o s d i : 

JS??SRB"S3H BHHKH: Trs«, Opa t i j a , Wien , Z a d a r . 
FRBH55 SHKSER STHTE BHHK: Cor t iand Strmel 82, Neto Yorh C7Jy. 

M U C O YUGOSLHUO » E CHILE: UaiparaSso, HnloSogasta, Pun^a Hrenas , 
P u c r t o n a t a i o s , Po roen i r . 
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Francosko-balkanska 
trgovska družba z o. 

Lavric & Cic/ 

Vsi trgovski posli z Balkanom. 

Strasbourg, 
France, 1 , Rue de l a Piere Large . 

B r z o j a v . naslov „Slovenia w . - Telefon 1 5 . 1 9 . 

Jzdaja konzorcij »Slovenca«, Odgovorni nrednik Mihael Slodker« v Ljubljani. Jugoslovanska tiskarna v LJubljani. 


